

二萬兵力演練跨區征戰

多兵種陸海空遠程投送 月內三度大規模軍演

香港文匯報訊（記者 軟瑋 北京報道）解放軍一個月內舉行第三次大規模軍演。廣州軍區「使命行動—2013B」跨區海陸空征戰演習前日拉開序幕。參演兵力主要來自廣州軍區陸軍第42集團軍、東海艦隊、南海艦隊，南京軍區和廣州軍區空軍及空降兵等2萬餘人，演練遠程機動。這也是繼南京軍區「使命行動—2013A」、空軍「使命行動—2013C」演習後，軍方又一次跨區機動戰役演習，以全程落實能打仗、打勝仗要求。

據《解放軍報》報道，11日晚上7時30分，隨着演習總導演、廣州軍區司令員徐粉林一聲令下，「使命行動—2013B」跨區機動戰役演習正式開始。

近似實戰條件下全面檢驗

廣州戰區陸海空軍參演部隊2萬餘人採取摩托化機動、空中投送、鐵路投送和海上航渡等方式，兵分多路快速機動至演習地域，在近似實戰的條件下全面檢驗提高部隊的作戰能力。

在此次行動中，參演部隊官兵轉戰千里，在聯合作戰和複雜電磁環境背景下，全面錘煉部隊走、打、吃、住、藏、聯、供、救、管、修等能力，對部隊指揮控制、遠程機動、火力打擊、整體防護和綜合保障能力等進行全面檢驗和評估。

兩大軍區合練 彰顯海洋維權意識

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）針對解放軍三度展開「使命行動—2013」跨區戰役演習，中國國防大學副教授房兵認為，演習由分別面對東海方向和南海方向的南京和廣州兩大軍區開展，具有深層含義。知名軍事問題專家、中國社科院世界政治研究中心副秘書長洪源對本報指出，這兩大軍區聯合演練，既有維護中國海洋權益的考慮，也是按照全軍演習計劃有序進行的部署。

為海洋衝突未雨綢繆

房兵分析，當前中國面對海洋方向的安全關切和利益越來越重，部分海洋利益未得到保障。此次軍演挑選南京和廣州軍區作為主體，進行跨區機動演習，有深厚含義。

洪源認為，中國是瀕臨海洋的大陸國家，從目前來看，中國面對的海上威脅要大於來自陸上的挑戰，解放軍進行跨區跨軍種的大規模遠程機動，對於解放軍作戰能力提升大有裨益。南京和廣州軍區首先開展動作，有維護中國海洋權益的考慮，也是為可能來自海上的衝突未雨綢繆。

洪源同時指出，解放軍跨戰區、長距離拉動演習在全軍訓練中已成主流，全軍演習此起彼伏，有序進行。解放軍以跨戰區的形式調動不同軍種，以合成軍進行演練，「陸海空、電磁部隊、航天部隊、二炮諸多兵種都要協同配合，解放軍作戰理念已經向前邁進，有益地提升了現代戰爭中的整體對抗能力」。

專家解讀



使命行動—2013三次軍演內容

演習代號	演習軍區	演習內容
使命行動—2013A	南京軍區	陸海空遠程立體兵力投送，是南京軍區首次，參演兵力4萬餘人。
使命行動—2013B	廣州軍區	陸海空兵分多路快速機動至演習地域，參演兵力2萬餘人。
使命行動—2013C	南京軍區	空軍出動各型戰機和兵種部隊，加上配屬的陸軍和海軍航空兵、水面艦艇，參演兵力近1萬餘人。

話你知 42集團軍前身：東北野戰軍第五縱隊

中國人民解放軍第42集團軍是解放軍中歷史最年輕的部隊，是1985年由陸軍第42軍改編而成的，其前身為1948年由三個獨立師改編而成的東北野戰軍第五縱隊。

據網上資料，新中國成立後，第42軍曾作為機動部隊編入中國人民志願軍參加了抗美援朝戰爭。之後部隊調往華南地區，先後駐紮在湛江、惠州，主要負責對台方向。1985年整編為第42集團軍。

去年12月初，中共中央總書記、中共中央軍委主席習近平曾赴第42集團軍所屬的廣州戰區考察，其間提出強國夢、強軍夢，並對軍隊抓好軍事訓練提出具體要求。他強調：牢記堅決聽黨指揮是強軍之魂；能打仗、打勝仗是強軍之要；依法治軍、從嚴治軍是強軍之基，全面加強革命化正規化建設。

■資料來源：本報資料室

中企參建英核電 料投近2千億

香港文匯報訊 據英國《金融時報》港元)。

項目敏感 英政府支持

英國政府還將表示，支持中國方面將其核技術通過英國監管審批程序，也就是所謂的「通用設計評估」。目前尚不清楚反應堆設計將出自中廣核還是另一家中國核能集團（中國核工業集團）。

報道稱，如果英國要實現有約束力的削減碳排放目標，同時保障電力供應，轉向核能等非化石燃料能源是十分關鍵的。而要實施140億英鎊的欣克利角項目，中國的參與被視為至關重要。

然而，考慮到核電的敏感性，允許中國企在英國新核電項目的建設中擔當如此重要角色，可能會引發一系列國家安全擔憂。

中智聯合軍演 4艘驅護艦「亮劍」

香港文匯報訊 據中國廣播網報道，由中國海軍導彈驅逐艦蘭州艦、導彈護衛艦柳州艦組成的艦艇編隊與智利海軍林奇號護衛艦、帕拉奇號護衛艦以及智方5架飛機，10日在智利附近海域舉行海上聯合演習。

當地時間上午11時30分，參演的中智海軍4艘艦艇在智利附近海域指定會合點，現場浪高3到4米，風力超過每秒12米，參演的4艘艦艇在波峰浪谷間劇烈搖擺。在近三個小時的聯合演習中，雙方密切協同，相互轉換指揮關係，先後進行了編隊運動、通信操演以及協同防空等科目的演練。

此次演習中智海軍在編隊運動、燈光通信的基礎上，進行了更深層次的協同防空操演。演練中，中國海軍與智利海軍艦艇密切協同，對智方4架PC-7模擬攻擊的多批次攻擊機進行了抗擊，提高了雙方艦艇的協同能力，進一步深化了兩國海軍間的軍事合作。



掃雷艦「鶴山艦」正式入列

「鶴山艦」命名授旗儀式在廣東江門某軍港舉行，編制上隸屬於南海艦隊。中國081型掃雷艦「鶴山艦」為中國最新研製的081型掃雷艦，是中國自主研發的新型掃雷艦，排水量近千噸，今年8月份從江門造船廠下水，艦上配備有各種先進的掃雷設備，主要擔負巡邏警戒、護漁護航、掃雷等任務。

■《揚州日報》



日增派巡邏船

保安廳防衛省同採措施「防禦」釣島升級

擬設兩棲團



「沖繩號」曾攻外國船立功

據中新網引述日本新聞網消息，由於負責釣魚島「防禦」的日本第11海上保安部只有一艘搭載直升機的大型巡邏船「琉球號」，海上保安廳向其增派多一艘大型巡邏船。「沖繩號」原名叫「築前號」，排水量為3,100噸，配備一艘搭載直升機，能夠將拍攝的影像傳回本部，加快突發情況判斷。這艘巡邏船1983年在福岡海上保安部開始服役，1999年駐守福岡期間，曾經使用20毫米機關槍，掃射在日本海附近的朝鮮船隻，是當時日本46年來第一次向外國船隻動武，因此被日本稱為「功勳船」。

中國外交部多次表示，日本對釣魚島的舉動，嚴重侵犯中國領土主權，中國派公務船到釣魚島領海巡航，是行使管轄權的正常公務活動。

兩棲團規模3千人 具奪島能力

另據日本《朝日新聞》報道，日防衛省初步決定，擬在陸上自衛隊新設立專屬部隊「水陸兩棲團」（暫名），負責釣魚島等離島「防禦」，將配備水陸兩棲車，進行奪島的登陸作戰能力。計劃2015年度成立，人員規模由原來「普通科連隊」編制的700人增至3000人左右。

為了具有奪島的水陸兩棲作戰能力，日本政府明年度預定設立30人編制的「水陸兩棲準備隊」，初步配備6輛水陸兩棲車試行運用。報道還稱，鑑於至今防衛離島人手不足，日本政府認為有必要加強防衛體制，讓陸上自衛隊具有像美軍陸戰隊的功能，在離島遭侵襲之後能成功奪回。

水陸兩棲團除了部署在陸上自衛隊西部方面普通科連隊大本營的佐世保之外，將來會分散部署在日本的2、3處。防衛省也計劃引進新型運輸機「魚鷹機」。

日媒：安倍傾向不拜靖國

香港文匯報訊 據中通社引述共同社報道，日本政府消息人士12日透露，認為首相安倍晉三不會在17日至20日靖國神社秋季例行大祭期間進行參拜的看法佔據優勢。報道稱，如果參拜，無法避免中韓兩國的批評。但安倍可能仍計劃自費供奉供品。

報道稱，有意見認為，安倍考

華府停擺缺經費 中美軍事交流延期

香港文匯報訊 美國政府停擺，連帶影響解放軍訪美計劃。據《外交政策》雜誌報道，解放軍原定於10月中派訪問團前往美國陸軍戰爭大學與華府智庫訪問，美方因接待經費沒

有着落，活動被迫延後。

該訪問團由中國軍事科學院姚雲竹將軍領導，團員包括多位解放軍高官與政策擬定高層，原定10月中訪問美國陸軍戰爭大學，並前往華府智庫進行多場私

交流活動在雙方協調下盡快重新安排。